
А К Т№2
 по результатам проверки целевого использования бюджетных средств, направленных на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей (летний лагерь с дневным пребыванием) на базе муниципального казенного образовательного учреждения «Новогуровская средняя общеобразовательная школа» 

пос.Новогуровский                                                                    28 июня  2024г.

Основание для проведения контрольного мероприятия: 
пункт 4.4 плана работы контрольно-счетного органа МО рабочий поселок Новогуровский на 2024 год.
Цель контрольного мероприятия:
 законное, рациональное, целевое и эффективное использование средств  бюджета, направленных на выполнение мероприятий муниципальной программы «Организация отдыха, оздоровления и временной занятости детей» в 2024 году.
 Объект контрольного мероприятия: МКОУ «Новогуровская средняя общеобразовательная школа».
Вопросы контрольного мероприятия:
— анализ нормативных правовых актов и иных распорядительных документов, регламентирующих использование бюджетных средств, выделенных на проведение оздоровительных кампаний детей;
— объем утвержденных и доведенных бюджетных ассигнований выделенных на проведение оздоровительных кампаний детей;
— проверка обоснованности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на проведение оздоровительных кампаний детей с элементами аудита закупок.
Проверяемый период: первая половина 2024 года.
Сроки проведения проверки: с 05 июня по 28 июня 2024г.  
 
Результаты контрольного мероприятия

Основные гарантии прав и законных интересов ребенка во всех сферах его жизни, в том числе право детей на отдых и оздоровление, установлены Федеральным законом Российской Федерации от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (далее – Закон от  24.07.1998 № 124-ФЗ). 
 Согласно статье 12 Закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в пределах своих полномочий должны осуществлять мероприятия по обеспечению прав детей на отдых и оздоровление, сохранению и развитию учреждений, деятельность которых направлена на отдых и оздоровление детей. 
В целях обеспечения прав детей на отдых и оздоровление детей и подростков, правительством Тульской области разработаны следующие нормативно-правовые акты: 
— Постановление правительства Тульской области от 24.10.2013 № 575 «Об утверждении государственной программы Тульской области «Улучшение демографической ситуации и поддержка семей, воспитывающих детей на территории Тульской области»;
— Постановление правительства Тульской области от 18.12.2012 № 714 «Об определении уполномоченного органа, осуществляющего организацию и обеспечение отдыха и оздоровление детей на территории Тульской области.
Администрацией МО рабочий поселок Новогуровский так же принят ряд нормативных правовых актов: 
— Постановление администрации МО рабочий поселок Новогуровский от 13.12.2013 № 387 «Об утверждении муниципальной программы «Организация отдыха, оздоровления, временной занятости детей и подростков в муниципальном образовании рабочий поселок Новогуровский на 2020-2024 годы» (последнее изменение от 19.01.2024).
При выборочной проверке отчетов по летней оздоровительной кампании и предоставленных первичных учетных документов   установлено следующее.   
 Постановлением администрации МО рабочий поселок Новогуровский от 26.03.2024 № 30 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории МО рабочий поселок Новогуровский в 2024 году» организован отдых детей на базе учреждения образования МКОУ «НСОШ». Организованы два лагеря:
— лагерь дневного пребывания «В стране веселого детства» (далее ЛДП1) на 30 человек, в период с 25.03.2024 по 29.03.2024;
— лагерь дневного пребывания «Яркое лето» (далее ЛДП2) на 80 человек, в период с 28.05.2024 по 21.06.2024.
Постановлением № 30 от 26.03.2024г предусматривалась частичная оплата услуг по организации отдыха детей за счет родителей в двух вышеназванных лагерях: ЛДП2 — 160,00 рублей за смену, ЛДП2 — 650,00 рублей за смену. Пунктом 4 названного постановления были освобождены на 100% от уплаты родительских взносов 41 человек — детей из многодетных семей и дети, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. Однако справки, что все эти дети находятся в трудной жизненной ситуации, предоставлены не были. Следовательно, подтверждение того, что дети из списка имеют право быть освобожденными от уплаты родительских взносов, отсутствует, что является нарушением. Так же при проверке данных финансового итогового отчета выяснилось, что родительская плата за 39 детей, зачисленных в ЛДП2 (80-41=39), в сумме 25350,00 рублей, полностью поступила в бюджет МО рабочий поселок Новогуровский только 14.06.2024, когда до конца работы лагере оставалась неделя. На каком основании были зачислены дети, чьи родители не уплатили взносы, неизвестно. Приказа о зачислении детей в лагерь отсутствует.
На основании постановления администрации муниципального образования рабочий поселок Новогуровский № 30 от 26.03.2024г утвержден приказ директора МКОУ «Новогуровская СОШ» №167-ОД «Об организации летнего отдыха» (далее — Приказ). Также составлен план воспитательной работы, в котором прописаны мероприятия, задачи, количество детей и предусмотренные средства с разбивкой на областной и местный бюджеты. 
Согласно Постановлению и Приказу В трудовую бригаду ЛДП1 входит 10 человек, в трудовую бригаду ЛДП2 входит 20 человек. На каждого составлен трудовой договор и приказ о приеме на работу. Ведется табель посещаемости трудовой бригады. 
— лагерь дневного пребывания «Яркое лето» (далее ЛДП2) на 80 человек, в период с 28.05.2024 по 21.06.2024.
Решением  Собрания депутатов муниципального образования рабочий поселок Новогуровский от 20.12.2023 № 72/3 № 72/3  «О бюджете  муниципального образования рабочий поселок Новогуровский  на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы», с учетом уточнений, были запланированы  бюджетные средства на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей из местного бюджета в размере – 564210,98 руб., субсидии из областного бюджета – 706629,14 руб. Субсидии из областного бюджета были выделены на основании заключенного Соглашения от 04.04.2024г. №70702000-1-2024-012 между Министерством образования Тульской области и администрацией МО рабочий поселок Новогуровский на сумму 564210,98 руб. 
Согласно отчету муниципального образования, денежные средства, выделенные на отдых детей на базе учреждения образования, израсходованы на покупку продуктов питания (соки, фрукты), медикаменты, на призы и подарки по проведению мероприятий (на проверку были предоставлены контракты и договора на поставку) в полном объеме. Нарушения не выявлены.   
Во время выездной проверки летнего дневного лагеря, работа которого осуществляется в период с 28.05.2024 по 21.06.2024 было установлено, что табели учета посещаемости детей не ведутся, что является нарушением Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 15.06.2020) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению".
При проверке первичных учетных документов (накладных на приобретение продуктов питания, меню-требований на отпуск продуктов питания) расхождения не установлены.
 В день выездной проверки в лагере находилось 35 человек из 80. Накопительные ведомости и акты на списание невостребованных порций по причине отсутствия детей предоставлены не были. Отсутствие накопительных ведомостей в муниципальном учреждении также является нарушением Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 15.06.2020). 
Невостребованные блюда были выданы детям за счет увеличения нормы порции. Кроме того, вывешенное в столовой меню составлено на 80 человек, а не на присутствующих 35. Выдача неиспользованных порций в виде дополнительного питания или увеличения выхода блюд должно быть оформлено членами бракеражной комиссии соответствующим актом списания невостребованных порций, который по требованию проверки предоставлен не был. Отсутствие актов списания невостребованных порций является нарушением Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 27 октября 2020 г. N 32 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения"

Выводы по результатам проверки:
 
Пунктом 4 Постановлением № 30 от 26.03.2024г были освобождены на 100% от уплаты родительских взносов 41 человек — детей из многодетных семей и дети, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. Однако справки, что все эти дети находятся в трудной жизненной ситуации, предоставлены не были. Следовательно, подтверждение того, что дети из списка имеют право быть освобожденными от уплаты родительских взносов, отсутствует, что является нарушением.
  При проверке данных финансового итогового отчета выяснилось, что родительская плата за 39 детей, зачисленных в летний лагерь дневного пребывания, полностью поступила в бюджет МО рабочий поселок Новогуровский только 14.06.2024, когда до конца работы лагере оставалась неделя. На каком основании были зачислены дети, чьи родители не уплатили взносы, неизвестно. Приказа о зачислении детей в лагерь отсутствует.
  Во время выездной проверки летнего дневного лагеря было установлено, что табели учета посещаемости детей не ведутся. В день выездной проверки в лагере находилось 35 человек из 80. Накопительные ведомости и акты на списание невостребованных порций по причине отсутствия детей предоставлены не были. Также не были предоставлены акты списания невостребованных порций.

Предложения:
 
1. Соблюдать должностными лицами требования  Закона Тульской области, требования Постановлений главы муниципального образования рабочий поселок Новогуровский, касающихся летней оздоровительной кампании.  
2. Осуществлять надлежащий контроль  за правомерным и своевременным использованием средств областного и местного бюджета, выделяемых на проведение мероприятий по организации  и обеспечению отдыха  и оздоровлению детей. 
3. Обеспечить строгое соблюдение ответственными лицами требований действующих нормативных правовых актов, регламентирующих порядок получения и использования средств областного и местного бюджета. 
4. Обеспечить строгое соблюдение ответственными лицами требований действующих нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организация отдыха, оздоровления, временной занятости детей и подростков.
5. Учесть все замечания, указанные в акте проверки. 
6. Не допускать неправомерного использования бюджетных средств. 
7 По материалам проверки провести собеседование с должностными лицами о недопущении  впредь нарушений бюджетного законодательства. 
[bookmark: _GoBack]8. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия  проверки  законного, рационального,  целевого и эффективного использования  бюджетных средств, направленных на выполнение мероприятий по организации  и обеспечению отдыха и оздоровления детей в МО рабочий поселок Новогуровский директору МКОУ «НСОШ» Костяшиной Т.Н.





 
 
 Председатель
 контрольно-счетного органа
 муниципального образования 
 рабочий поселок Новогуровский                                     Л.О. Титова
 
  
