Отчет о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2021-2022 учебном году на обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Новогуровская средняя общеобразовательная школа»

   19.10.2022

Контрольно-счетным органом муниципального образования рабочий поселок Новогуровский в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ), Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", Положением «О контрольно-счетном органе муниципального образования рабочий поселок Новогуровский», от 26.08.2021 №37/8, п.  4.4 плана работы КСО МО рп Новогуровский на 2022г, распоряжением утвержденным распоряжением председателя контрольно-счетного органа муниципального образования рабочий поселок Новогуровский от 20.09.2022 №4-р проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2021-2022 учебном году на обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Новогуровская средняя общеобразовательная школа».

Цель проведения контрольного мероприятия: соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов при организации бесплатного питания детей 1-4 классов.

Проверяемые субъект: МКОУ «Новогуровская средняя общеобразовательная школа».
Срок проведения контрольного мероприятия: 21 сентября 2022г. – 19 октября 2022 года.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее: 

- всем обучающимся в 1-4 классах предоставляется одноразовое горячее питание – завтраки. Горячее питание предоставляется в учебные дни пять дней в неделю – с понедельника по пятницу включительно;
- несоответствие п.2.2. методических рекомендаций МР 2.4.0179-20 «Рекомендации по организации питания для обучающихся общеобразовательных организаций» (вместо рекомендованных данным пунктом 20 минут, продолжительность перемены для приема пищи для 2-4 классов составляет 10 минут);
- накопительная ведомость по расходу продуктов питания ведется ежедневно, меню-требование заполняется перед каждым приготовлением блюд горячего питания и соответствует с меню на каждый день;
- контроль за организацией питания осуществляет совет по питанию, утвержденный Приказом директора школы от 31.08.2021 №311-ОД;
- расходы на организацию и обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся в 1-4 классах предусмотрены за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов исходя из стоимости горячего питания на одного обучающегося на каждый учебный день, в проверяемом периоде условия софинансирования соблюдены (расходы местного бюджета составили не менее 2%);
- списание продуктов питания осуществлялось на основании ежедневных меню, утвержденных директором школы. 
- списание порций, оставшихся невостребованными, осуществлялось по причине отсутствия детей, указанные в актах списания порции были выданы детям за счет увеличения нормы блюда.
-  в 2021 году на реализацию организации бесплатного питания учащихся 1-4 классов в МКОУ «Новогуровская средняя общеобразовательная школа» было выделено бюджетных ассигнований на сумму 1380,63 тыс.рублей, кассовый расход за 2021 год составил 1380,63 тыс.рублей, из которых 14,51 тыс.рублей – кредиторская задолженность перед поставщиками за 2020 год. За 2021 год кредиторская задолженность перед поставщиками составляет 13,10 тыс.рублей.
- кредиторская задолженность по оплате поставщику за поставленную продукцию по состоянию на 01.01.2022 г. в сумме 13,10 тыс.рублей.

По итогам проверки:
СУММА проверенных средств: 1380,63 тыс.рублей
[bookmark: _GoBack]Сумма нарушения:  0 тыс. рублей.

По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений выдано представление руководителю учреждения.
