
Ежегодный доклад Общественного совета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский за 2024 год

В целях обеспечения взаимодействия жителей муниципального образования рабочий поселок Новогуровский, общественных объединений, органов территориального общественного самоуправления, иных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования рабочий поселок Новогуровский с органами местного самоуправления при рассмотрении вопросов экономического и социального развития муниципального образования рабочий поселок Новогуровский на территории муниципального образования рабочий поселок Новогуровский действует Общественный совет муниципального образования рабочий поселок Новогуровский. 
Срок полномочий Общественного совета – 3 года. 
Количество членов – 12 (часть 11 раздела III Положения об Общественном совете). 
В соответствии с регламентом работы Общественного совета в 2024 году состоялось 6 заседания Совета.
На заседаниях Общественного совета, согласно плана работы, были рассмотрены следующие вопросы:
- отчет о деятельности администрации муниципального образования рабочий поселок Новогуровский за период 2019 – 2023 годы и планах на 2024 год;
-  о реализации проекта «Народный бюджет» в 2023 году и планах на 2024-2025 годы;
-   о плане работы Общественного совета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский на 2024 год; 
-   о ходе подготовки и проведении на территории муниципального образования рабочий поселок Новогуровский выборов депутатов Тульской областной Думы VIII созыва и Собрания депутатов МО рабочий поселок Новогуровский VII в единый день голосования 8 сентября 2024 года;
	- о приостановке полномочий члена Общественного совета;
	- о временном исполнении обязанностей заместителя председателя Общественного совета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский;
	- о прекращении полномочий члена Общественного совета;
	- об избрании заместителя председателя Общественного совета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский;
	- о готовности муниципального хозяйства муниципального образования рабочий поселок Новогуровский к работе в осенне-зимний период 2024-2025гг.;
	- об   итогах проведения летней оздоровительной кампании 2024 года на территории муниципального образования рабочий поселок Новогуровский;
	- о подготовке образовательного учреждения   муниципального образования рабочий поселок Новогуровский к новому 2024 – 2025 учебному году;
- о готовности администрации и служб муниципального образования к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств городских служб при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации ЧС;
- о предварительных итогах социально-экономического развития за 2024 год, основные прогнозные показатели социально-экономического развития муниципального образования рабочий поселок Новогуровский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;
	- обсуждение проекта бюджета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;
	- ежегодный  доклад  Общественного  совета   муниципального образования рабочий поселок Новогуровский за 2024 год;
	- о плане работы Общественного совета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский на 2025 год.
		Общественный совет продолжает осуществлять активную поддержку гражданских инициатив. 
Одним из важнейших направлений деятельности совета остается участие в программах правительства Тульской области «Народный бюджет» и программе «Формирование современной городской среды». 
В рамках реализации программы правительства Тульской области «Народный бюджет» на 2025 году члены совета стали инициаторами подачи 2 заявок для участия в конкурсе: устройство площадки и размещение малой архитектурной формы «Я люблю Новогуровский» и «Устройство металлической изгороди  МКУ ДО «Новогуровская детская музыкальная школа». Конкурсный отбор будет осуществлён в 2024 году, обе заявки объявлены победителями. 
Члены Общественного совета принимают активное участие в реализации проекта Партии «Единая Россия» и Совета муниципальных образований «Народный контроль. ЖХК», проходят обучение на образовательных семинарах. Так же, они принимают участие в общественной экспертизе, участвуют в публичных слушаниях и обсуждениях проектов нормативных актов, во встречах с жителями и т.д.
С целью обеспечения взаимодействия граждан, некоммерческих организаций, ТОСов с территориальными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, члены Общественного совета в течение всего года принимали участие в проекте «Диалог с властью», который организовывает Общественная палата Тульской области в формате видеоконференций по вопросам реализации региональной программы капитального ремонта МКД, проблем ЖХК, образования, здравоохранения, молодежной политики и др.)
Еще одной формой работы, способствующей тесному взаимодействию власти и общества, стал общественный контроль, который осуществляют члены нашего совета совместно с Общественной палатой Тульской области.       
В рамках совместной деятельности с Общественной палатой Тульской области в апреле 2024 года Общественный совет также принял участие в экологическом проекте «Без покрышек 71», входящем в федеральный проект «Чистая страна» нацпроекта «Экология». Члены совета объехали мастерские шиномонтажа, расположенные на территории поселка, и проинформировали их 
сотрудников об адресе площадки приема автопокрышек, а также распространили специальные брошюры со всей информацией о проекте «Без покрышек 71».
Взаимодействуют члены Общественного совета и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Тульской области». 
Еще одной формой работы, способствующей тесному взаимодействию власти и общества, стал общественный контроль, который осуществляют члены нашего Совета совместно с Общественной палатой Тульской области.       
Так, в 2024 году активистами Общественного совета были проведены мониторинг зоны отдыха, расположенной на территории муниципального образования.
В 2024 году члены Общественного совета продолжили проводить приемы в Общественной приемной Общественной палаты Тульской области, цель которых состоит в оказании безвозмездной консультативной помощи гражданам по вопросам обеспечения и защиты их прав и свобод. 
Всего в 2024 году были проведены 12 приемов, в ходе которых жителям были даны консультации и разъяснения по различным вопросам.
Члены Общественного совета также принимают участие в заседаниях Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при главе администрации муниципального образования рабочий поселок Новогурвоский. 
2024 год стал годом избирательной кампании. В марте прошли выборы Президента РФ, в сентябре тройные выборы: досрочные выборы Губернатора Тульской области, депутатов Тульской областной Думы и Собрания депутатов муниципального образования рабочий поселок Новогуровский. 
Члены Совета так же активно включились в работу по подготовке выборов: проводили разъяснительную работу среди населения, разносили газеты, листовки, расклеивали объявления и плакаты, проводили встречи с жителями. 
Члены Совета в июне 2024 года также приняли активное участие в Стратегической сессии по разработке Программы комплексного развития Тульской области на 2024 – 2030 годы (август 2024 г.), внесли свои предложения по развитию нашего муниципального образования. 
Члены Общественного совета продолжают активно участвовать во всех общественно – значимых мероприятиях страны, региона и поселка.
В связи с проведением специальной военной операции одним из важнейших направлений работы наших общественников стало оказание благотворительной добровольческой помощи мобилизованным и их семьям. Все члены Общественного совета не остались равнодушными к данной работе и принимают посильное участие в добровольной гуманитарной помощи мобилизованным и их семьям, в сборе средств на приобретение необходимого обмундирования для военнослужащих, исполняющих свой воинский долг в зоне СВО, во Всероссийских акциях «Все для Победы 71», «Письмо солдату», «Мы вместе».
В мае - июне 2024 года члены Общественного совета приняли самое активное участие в организации и проведении, ставшего уже традиционным, праздника «День соседей». 
Все члены Общественного совета принимают участие в региональных и общегородских праздничных мероприятиях: День местного самоуправления, День сельского старосты и ТОС, «Масленица», День поселка, День Тульской области, в митингах, акциях и торжественных возложениях цветов на Мемориальном комплексе погибшим в годы Великой Отечественной войны, приуроченных к памятным датам в истории народов России: День России, День Победы, День скорби и памяти и т.д.
На территориях своего проживания члены Совета продолжают свою деятельность по представлению и защите общественно значимых интересов граждан, оказывают содействие при формировании и реализации муниципальной политики по наиболее важным вопросам экономического и социального развития муниципального образования. 
На официальном сайте МО рабочий поселок Новогуровский создана страничка Общественного совета, где регулярно размещается информация о его деятельности.
Работу Общественного совета муниципального образования рабочий поселок Новогуровский в 2024 году можно оценить как удовлетворительная (на основании двух критериев: удовлетворительно – неудовлетворительно).
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Председатель Общественного совета
МО рабочий поселок  Новогуровский                               М.В. Митрохина
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